

你们接力救人的样子，真帅！

本报讯（记者 武玲芳）近日，一段晋中好人救助落水儿童的视频在微信朋友圈、抖音平台“爆”圈，网友们庆幸落水小孩成功获救的同时，纷纷给参与救助的市民、民警点赞。当时的情形是怎样的？10月14日，本报记者辗转联系到了参与救助的市民、民警，听他们讲述了当天的救助过程。

“这是本能反应。”参与救助的市民杨师傅如是说。

记者了解到，10月12日下午，市民杨师傅和王师傅在平遥县四眼桥附近等待“鞭友”郝师傅一起去打响鞭，15时55分左右，郝师傅与二人会合后说：“我在四眼桥的路边看到一辆小孩骑的扭扭车，却不见孩子。”

“走，去看看。”在郝师傅的提议下，

3人走到四眼桥查看情况。

“我们看见水面上浮着一个小孩，于是一边大声喊救人，一边拨打120、119电话。”杨师傅回忆说，由于他们三人都不会游泳，郝师傅便把两条响鞭拧在一起甩到小孩身上，将小孩拉到河边，然后杨师傅和王师傅拽住郝师傅一条胳膊，郝师傅另一只手去拽小孩。

“看到救人的场景，又赶来一位同志和郝师傅一起把小孩拽了起来交给我，我抱着孩子放到河边的草坪上，郝师傅从车上拿出羽绒服给孩子裹上。在众人的合力救助下，落水小孩慢慢恢复了意识。”回想起当时的情景，杨师傅仍心有余悸。

参与救助的东城派出所民警王治国告诉记者：“我们赶到四眼桥时，落水

的小孩已经被市民救起，身上裹着外套和毛毯。”120到达后，王治国抱着小孩到医院进行进一步检查。

“你们接力救人的样子，真帅！”“最美打鞭人”“平民英雄”“最可爱的人”“为基层民警点赞”……救人视频传开后，网友纷纷点赞留言。

记者了解到，当天，不慎落水的小孩起初只是在四眼桥附近玩扭扭车，出于好奇心到河边游玩时不慎落入水中。经过众人的合力施救，不慎落水的小孩脱离危险，3位师傅还细心地帮小孩把遗落的扭扭车收拾好。因救助及时，目前被救小孩的身体已无大碍。

杨师傅告诉记者：“救人于危难，是咱们应该做的。如果再遇到类似情况，我们还会义无反顾地伸手施救。”

寿阳县提前10天 为广大群众供热

本报讯（记者 马永红 通讯员 李亮）“有了暖气屋里暖融融的，晚上睡觉也不用多加被子了。”10月16日，寿阳县市民刘女士说。

10月15日，寿阳县同力供热有限公司正式启动2022—2023采暖季供热工作，提前10天为寿阳人民供热。

为确保全县居民温暖过冬，寿阳县委、县政府及县住建局等部门，积极与各供热企业对接，在原定10月25日供热的基础上，提前10天为广大群众供热。同时，各监管和协调部门还将积极与供热企业协调，对全县供热设施设备进行不间断巡检。

灵石县全力做好 供暖保障工作

本报讯（记者 张凯鹏）近日，灵石县公投集团晟达热力有限公司完成管网注水和各项准备工作，确保群众温暖过冬。

近年来，灵石县把城市集中供热工程作为保障改善民生、强化生态环保的重要抓手，今年新增集中供热面积70万平方米。为保障逐年递增的供热质量，晟达热力有限公司积极开展供热知识宣传，设立便民服务窗口，开通24小时便民服务热线、微信线上缴费业务等，并成立供热维修服务队，努力提高服务质量，确保该县广大群众安全、温暖过冬。



气温骤降，寒意渐浓，又到了一年一度的秋冬储菜时节，土豆、萝卜、大葱、白菜等冬储菜大量上市，吸引了许多市民购买。10月16日早晨，记者在市城区街头发现，购买冬储菜的市民逐渐增多，许多中老年市民的自行车、电动自行车上载着成捆的大葱等冬储菜。

记者 杨洋 摄

线上教学不放松

云端课堂也精彩

本报讯（记者 武玲芳）为最大限度减少疫情对教学带来的影响，从10月10日开始，我市各中小学校充分利用“钉钉”等平台，启动在线授课、听课和线上辅导、答疑等活动，做到教师离校不离教、学生停课不停学。教师与学生以饱满的精神状态在“云端”见面，确保教学活动正常进行。

当三尺讲台化为一方屏幕，平遥现代工程技术学校教师精心备课，确保教学质量不掉线；学生们端坐屏幕前，“云端”抢答、连麦……不一样的课堂诠释同样的精彩。

在没有老师监督的“课堂”上，学生注意力不集中、不自觉怎么办？针对这一问题，我市各中小学教师创新授课形式，帮助学生把注意力转移到屏幕上，破解线上教学难题。

“请会唱字母歌的同学和老师连麦。”在中都路小学网课课堂上，师生间通过连麦互动。只要老师提问，学生们便通过举手小图标、聊天对话框、抢麦等方式踊跃回答问题。

有趣的英语课、欢快的语文课、生动的科学课……“云端”学习别有一番趣味，我市广大教师使出浑身解数准备课件，寻找行之有效的教学方法，提高线上教学质量。

“停课不停学，线上‘云课堂’打通了教与学的交互距离，拉近了家校共育的沟通距离。”对于“云端”课堂，家长张女士表示。

社区抗疫中的党员担当

本报讯（记者 闫淑娟）疫情就是命令，防控就是责任。连日来，面对当前严峻的疫情防控形势，榆次区安宁街道龙湖社区辖区单位市能源局、市行政审批服务管理局积极与社区对接，连续组织党员、群众担当志愿者，参与到区域核酸检测志愿服务中，为保障群众健康、安全贡献力量。

10月份以来，市行政审批服务管理局机关党委号召全体党

员干部投入到龙湖社区核酸检测志愿服务当中，用自己的行动守护人民群众的健康与安全。

在志愿服务一线，该局党组书记、局长赵献春带领广大党员面向党旗庄严宣誓，保证闻令而动、冲锋在前，用实际行动筑起疫情防控志愿服务的“红色防线”。10月以来，该局全体党员积极报名，踊跃参加，各科室、各支部主动承担，广大党员克服气温骤降和雨天等困难，舍小家为大家，按照街道和社区要求，准时到达志愿服务的核酸采样点，协助检测人员做好前期准备，并进行人员疏导、指引路线、扫描二维码、查验身份等工作，帮助街道和社区顺利完成当天的核酸采样任务。10月2日至10月

16日，市行政审批服务管理局配合龙湖社区进行核酸检测志愿服务9次，参加志愿服务党员人数达100余人（次）。

同时，市能源局党员群众积极主动报名参与到全员核酸检测志愿服务活动中，按照龙湖社区统一安排，按时按岗足员到位。10月2日以来，该局先后近50人（次）化身志愿者，服务在核酸采样点入口扫码、秩序维护、信息采集、入户、封箱等工作中，用实际行动践行晋中人抗疫必胜的信心和决心。

龙湖社区主任严学慧说：“辖区单位党员群众积极主动争当志愿者，服务街道、社区核酸采样工作，给了我们很大帮助，大大缩短了核酸采样的时间。”

新冠肺炎涉疫 地区信息提示



慎终如始 精准防控